 ЗАДАНИЕ № 1

Вашему вниманию предлагаются 20 вопросов с вариантами ответов, из которых необходимо выбрать одно верное утверждение. Каждый верный ответ оценивается в 5 баллов. Максимальная сумма баллов – 100. 

Ответы высылайте до 1 ноября. 

Желаем удачи!
Примечание. В работах указывайте полностью фамилию, имя, отчество, школу, класс, а также адрес школы.
1. К глобальным геоэкологическим проблемам относится:

а) сокращение озонового слоя;

б) радиоактивное загрязнение территории;

в) загрязнение почв тяжелыми металлами вдоль автомагистралей

2. Вещества, способные нарушать нормальное развитие эмбрионов многоклеточных организмов, вызывая появление измененных дефектных особей, называются:

а) мутагены;

б) канцерогены;

в) тератогены;

г) онкогены

3. Вдоль автомагистралей характерно загрязнение почв:

а) кадмием;

б) цинком;

в) свинцом

4. Что такое биосфера Земли?

а) область жизни, охватывающая другие земные оболочки;
б) поверхность континентов и архипелагов;
в) почва и часть атмосферы, расположенная непосредственно над ней;
г) почвенно-растительный слой Земли и световая зона морей и океанов

5. Деградация природных комплексов Белорусского Полесья происходит под влиянием:

а) ирригации;

б) мелиорации;

в) вырубки лесов 

6. Что понимается под процессами урбанизации?

а) процесс ускорения научно-технического прогресса;
б) целесообразное в экологическом отношении территориальное сочетание производственных комплексов и селитебных территорий;
в) неуправляемый процесс развития инфраструктуры, обеспечивающий формирование города;
г) трудно контролируемый рост городов в результате концентрации производства и населения

7. В сельской местности основным загрязнителем грунтовых вод являются:

а) соединения серы;

б) нитраты;

в) углеводороды

8. Антропогенно синтезированные вещества, чуждые биосфере называются:

а) ксенобиотики;

б) пестициды; 

в) экотоксиканты; 

г) мутагены
9. К региональным геоэкологическим проблемам относится:

а) радиоактивное загрязнение территории в результате Чернобыльской аварии;

б) загрязнение атмосферного воздуха в городах;

в) загрязнение поверхностных и подземных вод

10. Основным антропогенным источником кислотных осадков является:

а) автотранспорт;
б) тепловая энергетика;
в) сельское хозяйство;
г) жилищно-коммунальное хозяйство
11. Использование каких организмов в экологическом мониторинге получило название лихеноиндикации:

а) лишайников;

б) водорослей;

в) планктона;

г) насекомых
12. Со сточными водами в водоемы поступают:

а) оксиды углерода, серы и азота;

б) нефтепродукты, нитраты, хлориды;

в) оксиды углерода, формальдегид, соединения серы

13. Промежуток времени, в течение которого исходное число радиоактивных ядер данного радиоактивного изотопа уменьшается вдвое, называется:

а) эффективный период полувыведения;

б) период полураспада;

в) период полуочищения;

г) биологический период полувыведения
14. Самыми распространенными заболеваниями, которые возникают в результате ухудшения экологической обстановки, являются:

а) болезни опорно-двигательной системы;

б) инфекционные болезни;

в) сердечно-сосудистые и онкологические заболевания;

г) болезни пищеварительного тракта

15. К физическому загрязнению окружающей среды относится загрязнение:

а) пестицидами;

б) тяжелыми металлами;

в) вирусами;

г) электромагнитное
16. Высокий комплексный показатель загрязнения атмосферного воздуха отмечен в городах:

а) Бобруйске, Борисове, Рогачеве;

б) Столине, Слониме, Лепеле;

в) Гродно, Светлогорске, Орше
17.  «Болезнь Минамата» развивается в результате отравления соединениями:

а) ртути;

б) свинца;

в) кадмия
18. Техногенные землетрясения на территории Беларуси отмечались:

а) в крупных промышленных центрах;

б) на территории осушенных болотных массивов;

в) в местах добычи калийных солей

19. Развитие, которое удовлетворяет потребности настоящего времени, но не ставит под угрозу способность будущих поколений удовлетворять свои собственные потребности, называется:

а) социальное развитие;

б) устойчивое развитие;

в) динамическое развитие;

г) производственное развитие

20. К абиотическим экологическим факторам относятся

а) фитоценозы, определяющие ход биологической продуктивности;
б) почва, включая почвенных микроорганизмов и почвенную влагу;
в) почвенная влага, воздух и подстилающие горные породы;
г) солнечная радиация и продуценты, использующие ее для производства биомассы
